
Jak má vypadat zpráva do médií?  
 
Titulek 

Titulek tiskové zprávy by měl být krátký, výstižný a především poutavý. Musí zaujmout 

novináře, aby ji vybral do svých novin nebo do jiných médií. Titulek musí být dostatečně 

popisný, aby reprezentoval obsah zprávy, ale současně krátký a úderný, aby rychle zaujal. 

Pod titulkem se uvádí datum a místo vydání tiskové zprávy. Pro titulek použijte maximálně 

sedm slov. 

 

Perex 

Je to naprosto samostatný textový útvar, často odlišen od ostatního textu tučným písmem 

nebo kurzívou. V úvodu perexu se uvádí místo a datum, aby byl zřejmý místní a časový 

aspekt zprávy. Perex je první část textu předložená čtenáři a nachází se často na úvodní 

stránce tiskovin jako krátký náhled článku na webu před rozklikem celé zprávy nebo jako 

výraznější text před zbytkem zprávy. Jedná se o výtah zprávy v podobě anotace textového 

obsahu zprávy. Perex obsahuje základní informace ze zprávy. Perex slouží ke shrnutí toho 

nejdůležitější, co obsahuje celá tisková zpráva. Pokud obsah perexu nezaujme novináře a 

čtenáře, nebudou pokračovat ve čtení a nedají Vám prostor sdělit jim podrobnosti. 

 

První odstavec 

Pokud nepoužijete perex, je po titulku nejdůležitějším prvkem zprávy první odstavec. Je to 

právě ten, kterým novinář i čtenář porovnávají své dojmy získané titulkem. Právě proto je 

první odstavec místem, kde uvádíme nejdůležitější obsah celé zprávy. První odstavec je 

místem pro sdělení typu kdo, co, kdy a  kde. Na odpovědi typu jak, proč, s kým a kolik je 

prostor v dalších odstavcích. 

 

Další odstavce 

V dalších odstavcích máte prostor získané čtenáře zaujmout podrobnějšími informacemi, 

které první část zprávy rozvíjejí. Je vhodné prokládat text obecně známými fakty, posílíte tím 

důvěru čtenářů. Text zprávy lze vhodně doplnit citáty, jejich použití volte citlivě s ohledem na 

téma.  

 

Závěr 

Závěrem uveďte doplňující informace, informace o vás, škole apod. Na závěr se vždy uvádí 

kontaktní osoba a její pracovní kontakt, na kterém může novinář získat další podrobnosti a 

informace. 

 


